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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 46ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 26 DE MAIO DE 
2022. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Jô Oliveira 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira da 
Silva (Alexandre do Sindicato), Antônio Alves Pimentel Filho, Balduino Neto, 
Bruno Faustino, Dinho Papa-Léguas, Dr. Valdé Junior Gomes Silveira, Frank 
Alves, Fabiana Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, 
Moysés Morays, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, 
Rostand Paraíba, Sargento Neto, Saulo Germano, Saulo Noronha e 
Waldeny Santana. Em nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. 
Presidente declara aberta esta Sessão, convidando a Vereadora Fabiana 
Gomes para a leitura de Salmos 117:1 que assim diz: “Louvai ao Senhor, 
porque ele é bom; eterna é a sua misericórdia”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O 
SEGUINTE EXPEDIENTE: TRIBUNA LIVRE SOLICITADA PELO FÓRUM 
NACIONAL DO FORRÓ RAIZ (FNFR), NA PESSOA DO SEU 
COORDENADOR LOCAL, ALFRANQUE AMARAL, PARA DISCORRER 
SOBRE O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, VERSÃO DE 2022. PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 06/2022 DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, ALTERA A REDAÇÃO DO INCISO V DO ARTIGO 34, DA LEI 
COMPLEMENTAR Nº 045, DE 20 DE ABRIL DE 2010, QUE DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 07/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA REDAÇÃO DO ARTIGO 53 DA LEI 
COMPLEMENTAR Nº 045, DE 20 DE ABRIL DE 2010, QUE DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 08/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
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DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE REGULARIZAÇÃO 
DO IMPOSTO DE TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS_ITBI E DE OBRAS 
IRREGULARES-HABITE-SE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI Nº 144/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE 
SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 2.214, DE 01 DE ABRIL DE 
1991, QUE ESTABELECE ESTÍMULOS FISCAIS PARA EMPRESAS QUE 
SE ESTABELEÇAM NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE OU NELE 
AMPLIEM SUAS ATIVIDADES; 145/2022 DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA 
GRANDE PARA O EXERCÍCIO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO APROVADOS OS SEGUINTES 
REQUERIMENTOS: 1750/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO 
PAPA-LÉGUAS, REQUER DO EXMº. PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE CAMPINA GRANDE, VOTOS DE 
MOÇÃO DE APLAUSO AO CAMPINENSE FUTEBOL CLUBE PELA 
CONQUISTA DO CAMPEONATO PARAIBANO DE 2022, TORNANDO-SE 
BICAMPEÃO ESTADUAL; 1759/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARINALDO CARDOSO, REQUER DESTA CASA QUE FAÇA CONSTAR 
EM SEUS ANAIS VOTO DE APLAUSO AO TIME DE FUTEBOL 
CAMPINENSE CLUBE, PELO TÍTULO DE CAMPEÃO INVICTO DO 
CAMPEONATO PARAIBANO 2022; 1809/2022 DE AUTORIA DA 
VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO, REQUER VOTOS DE PESAR PELO 
FALECIMENTO DO SENHOR JOAQUIM BARTOLOMEU GUIMARÃES 
(SEU JUCA), OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 24 DE MAIO DE 2022; 
1814/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES MARINALDO CARDOSO E 
JÔ OLIVEIRA, REQUER DA PRESIDÊNCIA DESTA DOUTA CASA QUE 
REALIZE A CONVOCAÇÃO DOS CONSÓRCIOS SANTA MARIA E SANTA 
VERÔNICA PARA SE FAZEREM PRESENTES PARA DEBATER A CRISE 
NO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 
GRANDE. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE É ENCAMINHADO PARA A 
ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL Nº 
1813/2022 DE VÁRIOS AUTORES, REQUER À MESA DIRETORA DESTA 
DOUTA CASA, QUE CONSIDERE DE URGÊNCIA ESPECIAL, A 
TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA Nº 144/2022, 
145/2022, PROJETOS DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2022, 007/2022, 
008/2022, NA ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO, EM 26 DE MAIO 
DE 2022, TODOS DE AUTORIZA DO PODER EXECUTIVO. PASSA-SE AO 
PEQUENO EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR 
WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
INFORMOU A RESPEITO DA ANTECIPAÇÃO DE 50% DO 13º NO 
MUNICÍPIO, QUE O NÃO PAGAMENTO É UMA VONTADE DOS 
PRÓPRIOS SERVIDORES, PARA RECEBER O VALOR TOTAL AO FINAL 
DO ANO, E QUE COMO AINDA ESTÁ EM FINALIZAÇÃO O SISTEMA EM 
QUE O CIDADÃO PODE OPTAR PELA ANTECIPAÇÃO OU NÃO DO 
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PAGAMENTO, O EXECUTIVO DECIDIU PELA NÃO ANTECIPAÇÃO 
NESSE ANO DE 2022. JÁ NO QUE SE REFERE ÀS PROGRESSÕES QUE 
SÃO DIVULGADAS E NÃO SÃO IMPLANTADAS NO SEU 
CONTRACHEQUE, O MESMO BUSCOU A INFORMAÇÃO, E EXPLICOU 
QUE SEGUNDO O SECRETÁRIO DIOGO LYRA, SÃO MAIS DE 22 ANOS 
DE ATRASO, E QUE NÃO É POSSÍVEL REGULARIZAR EM APENAS UM 
ANO E QUATRO MESES DE GESTÃO. EM SEGUIDA O VEREADOR 
ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E INICIA FALANDO SOBRE A QUEDA DO MURO DO 
HOSPITAL DE CLÍNICAS, QUE HÁ CERCA DE TRÊS MESES, AINDA NÃO 
TEVE SEU MURO LEVANTADO. AINDA FALOU DOS GOVERNOS DE 
RICARDO COUTINHO E DE JOÃO AZEVEDO, MENCIONANDO QUE SÃO 
O MESMO, PONTUANDO QUE A GESTÃO DO ANTIGO GOVERNADOR 
RICARDO COUTINHO, TEVE COMO OBJETIVO PREJUDICAR A CIDADE 
DE CAMPINA GRANDE. AINDA RESSALTOU QUE NÃO DÁ PARA 
COMPARAR A GESTÃO DE CAMPINA, COM A GESTÃO DO ESTADO, 
UMA VEZ QUE SEGUNDO ELE, CAMPINA GRANDE APESAR DE NÃO 
RECEBER O APOIO ESTADUAL, DESENVOLVE A PRÓPRIA GESTÃO E 
COM EXCELÊNCIA. EM SEGUIDA O VEREADOR JANDUY FERREIRA, 
QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E MENCIONOU A LUTA DO 
VEREADOR WALDENY NO QUE DIZ RESPEITO A SOLICITAÇÃO DE 
TRANSFERÊNCIA DA CASA DA CIDADANIA PARA O TERMINAL 
RODOVIÁRIO ARGEMIRO DE FIGUEIREDO, E NESSE SENTIDO, 
CONVIDOU OS VEREADORES PARA QUE SE UNAM, EM BUSCA DA 
IMPLEMENTAÇÃO DE UMA UNIDADE DA CASA DA CIDADANIA NO 
BAIRRO DAS MALVINAS. AINDA DESTACOU QUE A INSTALAÇÃO DO 
ÓRGÃO NO LOCAL, TRARIA BENEFICIOS PARA O BAIRRO DAS 
MALVINAS E OS BAIRROS PRÓXIMOS E SOLICITOU A CONTRIBUIÇÃO 
DOS COLEGAS DE OPOSIÇÃO PARA QUE A DEMANDA POSSA SER 
REALIZADA. EM SEGUIDA O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E INICIOU A SUA FALA 
PARABENIZANDO OS SANFONEIROS, NO DIA NACIONAL DO 
SANFONEIRO. E MAIS UMA VEZ RETORNOU AO TEMA DA UTILIZAÇÃO 
DA TRIBUNA DA CÂMARA COMO PALANQUE ELEITORAL. FEZ UMA 
SUGESTÃO À MESA DIRETORA PARA REALIZAR UMA REUNIÃO COM 
TODOS OS VEREADORES PARA TRATAR DO ASSUNTO. EM SEGUIDA 
A VEREADORA JÔ OLIVEIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
REGISTROU A IMPORTÂNCIA DA TRIBUNA LIVRE PARA TRATAR 
SOBRE O SÃO JOÃO DA CIDADE DE CAMPINA GRANDE. TAMBÉM 
SOLICITOU A IMPLEMENTAÇÃO DE DOIS PROJETOS QUE JÁ FORAM 
APROVADOS, QUE SÃO: O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
ENFRENTAMENTO À POBREZA MENSTRUAL E O PROJETO SOBRE A 
QUESTÃO DE FOGOS COM ESTAMPIDOS, QUE ATACAM PESSOAS 
COM AUTISMO, ANIMAIS, IDOSOS E DEMAIS PESSOAS. PASSA-SE AO 
GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR VALDÉ 
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JÚNIOR GOMES SILVEIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES NA 
SESSÃO E INICIA SUA FALA, PEDINDO SENSIBILIDADE DOS 
COLEGAS, PARA QUE O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA REALIZE A 
ANTECIPAÇÃO DO PAGAMENTO DO 13º AGORA NO MÊS DE JUNHO, 
UMA VEZ QUE AINDA HÁ TEMPO PARA REALIZAÇÃO DO PAGAMENTO. 
ELE ACRESCENTOU QUE NÃO CONSTA NO SINTAB NENHUMA 
SOLICITAÇÃO DOS SERVIDORES PARA NÃO RECEBIMENTO DE 
ANTECIPAÇÃO DO PAGAMENTO, E QUE ELE GOSTARIA DE SABER 
QUAL CONSULTA FOI FEITA COM OS MESMOS. NA TERRA DO MAIOR 
SÃO JOÃO DO MUNDO, QUASE TODOS OS SERVIDORES QUEREM 
RECEBER ESSE DINHEIRO. O DISCURSO FOI APARTEADO PELOS 
VEREADORES OLÍMPIO OLIVEIRA E JÔ OLIVEIRA. EM SEGUIDA O 
VEREADOR MOYSÉS MORAYS, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES 
E PARABENIZOU OS MÚSICOS PELO DIA DO SANFONEIRO, 
RESSALTANDO QUE ELES SÃO OS QUE ANIMAM A VIDA, QUE TRAZEM 
A MÚSICA, E DENTRO DESSE PARÊNTESE, FEZ O APELO A GESTÃO 
MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL, PARA VALORIZAÇÃO DAQUELES 
QUE QUEREM SUBIR AOS PALCOS COM ORGULHO POR SER FILHO 
DA TERRA. O DISCURSO FOI APARTEADO PELOS VEREADORES PR. 
LUCIANO BRENO, ALEXANDRE PEREIRA E JÔ OLIVEIRA. EM SEGUIDA 
O VEREADOR BRUNO FAUSTINO, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E PARABENIZOU OS SANFONEIROS PELA DATA, MAS 
REGISTROU QUE TEVE CONHECIMENTO DA PRESENÇA DE MÚSICOS 
NA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, SOLICITANDO AOS 
VEREADORES DA BASE DA GESTÃO MUNICIPAL, PARA QUE ELES 
POSSAM CONSEGUIR UMA PARTICIPAÇÃO NAS ILHAS DE FORRÓ DO 
PARQUE DO POVO. A PESSOA DISSE QUE HÁ VÁRIOS ANOS TINHA 
ESSA OPORTUNIDADE, MAS ESSE ANO SEQUER TEVE A 
OPORTUNIDADE DE SELAR UM CONTRATO, MESMO PRECÁRIO. 
FALOU TAMBÉM SOBRE O TEMA DO 13º, E DISSE QUE O 
GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO SE PRONTIFICOU A REALIZAR O 
PAGAMENTO, INJETANDO NA ECONOMIA DO ESTADO E DE CAMPINA 
GRANDE, O VALOR ESTIMADO EM 700 MILHÕES DE REAIS, 
AQUECENDO A ECONOMIA. PASSA-SE À TRIBUNA LIVRE, 
ATENDENDO A SOLICITAÇÃO DO COORDENADOR LOCAL DO FÓRUM 
NACIONAL DO FORRÓ RAIZ (FNFR), ALFRANQUE AMARAL, PARA 
DISCORRER SOBRE O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, VERSÃO 2022. 
ALFRANQUE AMARAL, SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E INICIA SUA 
FALA MENCIONANDO OS IMPACTOS SOFRIDOS PELOS MÚSICOS 
COM A CHEGADA DA PANDEMIA DA COVID-19, E QUE ESSES TIVERAM 
QUE ATÉ MESMO VENDER SEUS INSTRUMENTOS PARA SE 
SUSTENTAR DIANTE DA CRISE SOFRIDA. INFORMOU QUE O FORRÓ 
AGORA É REGISTRADO COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL 
DO BRASIL E QUE O FÓRUM QUE ELE REPRESENTA REALIZOU ESSA 
IMPORTANTE CONQUISTA. COM O REGISTRO, O FORRÓ AGORA 
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RECEBERÁ A VIABILIZAÇÃO DE DIVERSOS PROJETOS E DIVERSAS 
FRENTES DE ORÇAMENTO. EM RELAÇÃO AOS ALTOS CUSTOS QUE 
OS MÚSICOS POSSUEM, EXPÔS OS PREÇOS DE UMA SÉRIE DE 
EQUIPAMENTOS E DE SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO QUE ELES 
PRECISAM REALIZAR, PARA QUE SEJA POSSÍVEL O 
DESENVOLVIMENTO DO TRABALHO DESSA CATEGORIA. NESSE 
SENTIDO, ELE FEZ UMA FALA EM REFERÊNCIA AOS CACHÊS QUE 
SÃO PAGOS. DISSE QUE DIANTE DA LEI 8.666, A CONTRATAÇÃO DE 
ARTISTAS DEVE SER REALIZADA ATRAVÉS DE EDITAL E LICITAÇÃO, 
MAS QUE EM 29 ANOS DE REALIZAÇÃO DE FESTIVIDADES JUNINAS 
EM CAMPINA GRANDE, ESSA CONTRATAÇÃO NUNCA FOI REALIZADA. 
NO MOMENTO, PLEITEOU QUE A CATEGORIA ESTÁ SOLICITANDO UM 
VALOR DE 3 MIL REAIS, POR CADA APRESENTAÇÃO, PARA TRIO DE 
FORRÓ. QUESTIONOU A PRIVATIZAÇÃO DA FESTA DO SÃO JOÃO NA 
CIDADE, A QUAL SEGUNDO ELE, NÃO É O QUE OCORRE, VISTO QUE 
O MUNICÍPIO TAMBÉM FINANCIA AS FESTIVIDADES. UMA PARTE VEM 
DA PREFEITURA, OUTRA VEM DE INCENTIVOS FISCAIS QUE É 
DINHEIRO PÚBLICO, OU SEJA, NÃO É PARCERIA PÚBLICO PRIVADA.  
(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 
APANHADO TAQUIGRÁFICO). Passa-se à ORDEM DO DIA, É 
APROVADO DENTRO DA ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA ESPECIAL Nº 1813/2022 DE VÁRIOS AUTORES, REQUER À 
MESA DIRETORA DESTA DOUTA CASA, QUE CONSIDERE DE 
URGÊNCIA ESPECIAL, A TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA Nº 144/2022, 145/2022, PROJETOS DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 006/2022, 007/2022, 008/2022, NA ORDEM DO DIA 
DA PRESENTE SESSÃO, EM 26 DE MAIO DE 2022, TODOS DE 
AUTORIZA DO PODER EXECUTIVO. SÃO APROVADOS EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR DE Nº 06/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
ALTERA A REDAÇÃO DO INCISO V DO ARTIGO 34, DA LEI 
COMPLEMENTAR Nº 045, DE 20 DE ABRIL DE 2010, QUE DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 07/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA REDAÇÃO DO ARTIGO 53 DA LEI 
COMPLEMENTAR Nº 045, DE 20 DE ABRIL DE 2010, QUE DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 08/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE REGULARIZAÇÃO 
DO IMPOSTO DE TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS_ITBI E DE OBRAS 
IRREGULARES-HABITE-SE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI Nº 144/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE 
SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 2.214, DE 01 DE ABRIL DE 
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1991, QUE ESTABELECE ESTÍMULOS FISCAIS PARA EMPRESAS QUE 
SE ESTABELEÇAM NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE OU NELE 
AMPLIEM SUAS ATIVIDADES; 145/2022 DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA 

GRANDE PARA O EXERCÍCIO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
O Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem 
queira fazer o uso da mesma. O Sr. Presidente convoca em seguida outra 
Sessão para aprovação de matérias em 2ª Votação. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada 
através de Sessão Híbrida, realizada em 26 de maio de 2022. 
 

 

 

 

            Presidente                                                 1º Secretário 
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